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	СООБЩЕНИЕ ДЛЯ СМИ

В развитие договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Председателя КНР Си Дзиньпиня в Республику Беларусь Главой белорусского государства было дано поручение Министерству образования Республики Беларусь организовать образовательно-ознакомительный визит студенческой делегации учреждений образования Республики Беларусь в КНР в 2016 году.

В соответствии с поручением Главы Государства Министерством образования была сформирована студенческая делегация в количестве 100 человек из 21 высшего учебного заведения страны, подчиненных не только Министерству образования, но и министерствам культуры, здравоохранения, сельского хозяйства и продовольствия, по чрезвычайным ситуациям. 

Ответственной за организацию визита организацией китайской стороной было назначено Министерство образования КНР. В соответствии с приглашением, образовательно-ознакомительный визит состоится с 19 по 31 июля 2016 года.

Для китайских друзей белорусскими студентами подготовлены творческие номера, каждый студент обеспечен информационными материалами о Республике Беларусь и своем учреждении высшего образования.

В соответствии с программой, запланировано посещение 6 городов КНР (Пекин, Кайэн, Нанкин, Чжэнчжоу, Дэнфэн, Дуннань), а также 3 крупных университетов КНР (Университет Цзихуа, Хэнаньский университет, Нанкинский университет). Принимающая сторона подготовила многочисленные мероприятия, которые призваны познакомить белорусских студентов с историей, культурой, природой и архитектурой Китая.

Проводы делегации состоятся 19 июля 2016 года в 11.15 в Национальном аэропорту Минск, в которых примут участие Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Беларусь, г-н Цуй Цимин и Первый заместитель Министра образования, г-н Богуш Вадим Анатольевич.
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