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Фестиваль учебной книги
В рамках объявленного в Беларуси Года культуры 26–27 декабря состоится Фестиваль учебной книги, обеспечивающий обучение и приобщение к культуре и науке. Мероприятие проводит Национальный институт образования при содействии лицея Белорусского государственного университета, гимназии-колледжа искусств имени И. О. Ахремчика. В фестивале примут участие педагоги-практики из всех регионов страны. 
Обращаем внимание: в первый день фестиваля в лицее Белорусского государственного университета пройдут мастер-классы по всем учебным предметам общего среднего образования, а также для педагогов учреждений дошкольного образования. 
Участники фестиваля смогут посетить выставку учебных изданий, на которой будут представлены все наименования учебных пособий по всем учебным предметам общего среднего образования, а также учебные издания для дошкольного и специального образования, воспитательной работы. 
Во время проведения выставки будут организованы консультации с авторами – разработчиками учебно-методических комплексов по учебным предметам. Авторам учебников и учебно-методических пособий педагоги смогут задать любой вопрос об использовании учебных пособий, получить дополнительную информацию на интересующую тему.
27 декабря, во второй день проведения фестиваля гимназия-колледж искусств имени И. О. Ахремчика гостеприимно откроет двери для его участников. Учащиеся учреждения образования покажут праздничную концертную программу. 
В торжественной обстановке состоится награждение победителей Конкурса творческих работ учащихся по учебным предметам общего среднего образования, который проводится Национальным институтом образования с 28 ноября по 18 декабря для учащихся 9–11 классов. 
[bookmark: _GoBack]В завершение фестиваля авторы учебных пособий, представители издательств учебной литературы, сотрудники Национального института образования соберутся за круглым столом для обсуждения актуальных вопросов современного учебного книгоиздания.
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