20 апреля 2017 года в Витебском государственном технологическом университете проведена 50-я Международная научно-техническая конференция преподавателей и студентов, посвященная Году науки. 
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На пленарном заседании прошло торжественное вручение свидетельств Специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов о назначении стипендии Президента Республики Беларусь, педагогическим, научным работникам, внесших особый вклад в развитие способностей одаренных учащихся и студентов по итогам 2015/16 учебного года, победителям второго  Республиканского конкурса профессионального мастерства «World Skills Belarus - 2016», победителям XXII Республиканского конкурса научных работ студентов, а также награждение Грамотами университета студентов за активное участие в научно-исследовательской работе и лучших руководителей студенческих научных кружков.
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 Отличительной особенностью юбилейной конференции стало официальное открытие совместной с Технопарком ВГТУ учебно-производственной лаборатории аддитивных технологий «Центр прототипирования».  Лаборатория ориентирована не только на развитие инновационной деятельности ученых университета и Технопарка ВГТУ, но и на учебный процесс.
[bookmark: _GoBack]В официальном открытии лаборатории приняли участие  представители ведущих предприятий г. Витебска, таких как ОАО «Витязь», ОАО «Витебский завод электроизмерительных приборов», НПФ «Диполь», ЧУПНП «Спектравтоматкомплекс», преподаватели, студенты и аспиранты университета, преподаватели и студенты Псковского государственного университета и Тверского государственного технического университета, научные сотрудники Института технической акустики Национальной академии наук Беларуси, а также представители  ряда других предприятий.
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Лаборатория оснащена самым современным оборудованием: лазерными 3D-сканерами, позволяющими осуществлять и обратную операцию: получать компьютерную цифровую модель по готовому изделию, что является важной составляющей технологий реверс-инжиниринга. 
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В лаборатории также установлен комплект оборудования, предназначенный для реализации технологии литья в силиконовые формы в вакууме. И если 3D-печать пока ещё чаще всего используется для прототипирования, то данное оборудование позволяет, используя предварительно распечатанные прототипы, изготавливать литейные формы для выпуска небольших серий изделий различного назначения.
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После торжественного открытия учебно-производственной лаборатории «Центр прототипирования» состоялась работа секции аддитивных технологий, на которой преподаватели и студенты университета обсуждали с представителями предприятий г. Витебска вопросы использования современных аддитивных технологий в производственных процессах предприятий, проблемы  оценки точности 3D-печати, а также вопросы совершенствования технологии литья в силиконовые формы.
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Участники конференции пришли к выводу, что парк установленного в лаборатории оборудования позволяет реализовать целый ряд взаимосвязанных друг с другом операций аддитивного производства: сканирование исходного образца, получение и обработку его цифровой модели, распечатку прототипа,  изготовление литейной формы, выпуск партии деталей. Изделия, полученные по этим технологиям, найдут применение в машиностроении и приборостроении, архитектуре, дизайне, легкой промышленности и других отраслях.
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