Диалоговая площадка «80 лет мира и созидания: к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков» пройдет 6 мая на базе Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны (пр-т Победителей, 8, конференц-зал). Начало в 10.00. Участниками масштабного мероприятия станут около 150 студентов, преподавателей, ученых и сотрудников профильных ведомств и учреждений. Это представители БГУ, Института истории Национальной академии наук и Национального архива Беларуси, Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны и др. 
Работу диалоговой площадки организуют по четырём направлениям: военно-политическое значение операции «Багратион»; вклад партизан и подпольщиков в освобождение Беларуси; события ВОВ в исторической памяти поколений и роль БГУ в освобождении и восстановлении Беларуси. В частности, эксперты обсудят ценность и способы увековечивания семейной памяти о войне, основные боевые действия, повлиявшие на освобождение Беларуси, проектные предложения по сохранению и передаче исторической правды и роль Конституции в этом отношении.
Также в рамках диалоговой площадки состоится церемония возложения цветов к стеле «Минск – город-герой». Завершится мероприятие экскурсией для участников по экспозиции Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны.
Организаторами диалоговой площадки выступают исторический факультет БГУ и Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны.
