
Неделя географии для старшеклассников стартует 11 марта в БГУ (ул. Ленинградская, 16). Начало в 14.00. Это профориентационное мероприятие направлено на знакомство потенциальных абитуриентов с деятельностью и специальностями факультета географии и геоинформатики (ФГиГ).
На данный момент свое участие подтвердили около 100 старшеклассников минских и областных школ, гимназий, лицеев. Регистрация всех желающих открыта на протяжении всего недельного курса. Записаться можно на все занятия или только понравившееся. Для этого необходимо предварительно зарегистрироваться по ссылке (https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfTUL8nXmEIsAZvUI8Fcq17JbuxM6-k1DpyFHII0YymQU7MhA/viewform ).
В течение пяти дней юных гостей ждут интерактивные лекции, мастер-классы, воркшопы. Здесь ребята узнают о составе почве, об изменениях климата, современных картографических методах исследования, традициях разных стран, геоэкологии, геологии и др. Также учащимся расскажут о современных методах дистанционного зондирования Земли, ГИС-технологиях. Кроме того, школьников ждут квизы от магистрантов и преподавателей ФГиГ.
К слову, на факультете также пройдет с 16 по 30 марта открытый турнир по географии для школьников «RADIUS IUVENTAE». Подробнее с информацией можно ознакомиться здесь (https://bsu.by/news/otkrytyy-turnir-po-geografii-dlya-shkolnikov-proydet-v-bgu-d/). 
Завершится профориентационная неделя 15 марта.
Организаторами мероприятия выступают ФГиГ БГУ и комитет по образованию Мингорисполкома.

Доп. информация по тел.: 8(017) 209 55 84.  

