[bookmark: _GoBack]Более 30 иностранных студентов стали призерами Международного творческого конкурса видеороликов «Обо всем по-русски…». Состязание проходило c марта по апрель в БГУ. Его участниками стали иностранные слушатели подготовительных отделений, студенты, магистранты и аспиранты белорусских, российских и китайских вузов. Конкурсантам предстояло подготовить трехминутный видеоролик в форме диалога на предложенную тему. Важным условием являлась демонстрация языковой подготовки учащихся. Выступления оценили по уровню техники речи, оригинальности сценария и качеству видеозаписи.
Обладателями дипломов I степени стали авторы пяти проектов. В их числе четыре работы китайских студентов 1 курса ФФСН БГУ Ян Ихуна и Юань Синьжу; ФМО Сюй Синлуна и Цзя Юйфэна; Института дополнительного образования Сюй Чао и Чэнь Юйси; исторического факультета Шао Ици и ФФСН Ли Цзыци. Также почетным дипломом награждена одна команда Минского государственного лингвистического университета в составе Бена Тчинда Белигибиа Ириса (Камерун) и Бегназара Тураева (Туркменистан).
Дипломов II степени удостоены три проекта, авторами которых стали студенты из БГУ второкурсники экономического факультета Фан Цюн и Гу Шаньпэн (Китай); их соотечественники третьекурсники ФПМИ Цзя Хунлин и Цао Юань; третьекурсник юридического факультета Мераб Велиев и четверокурсник этого же факультета Гайгысыз Бегимов из Туркменистана. Также награду получили проекты студентов БГУИР Доан Ван Хоа и Чан Тхань Ту (Вьетнам); Педагогического университета Внутренней Монголии (ПУВМ, Китай) Юань Юй и Гао Хуаньюй; ГГМУ Аминат Имаан Ахмед и Марьям Ануса (Мальдивы).
Дипломами III степени награждены проекты студентов ГГМУ Амината Ааши Аглима и Фатимата Рифга Хашима; Марияма Афа Ахмеда и Амината Малаака Собаха; Иба Шарифа и Рошена Ясмина (Мальдивы); работа обучающихся Белорусской государственной академии авиации Мели Тано Кевина (Камерун) и Мпоги Дивина Форенье (Конго); видеоролик студентов БГМУ Дилшода Кирашарова (Таджикистан) и Ли Юй (Китай).
Также победителей определили в 12 номинациях. БГУ выиграл в двух категориях «За искренность» и «За продуманность работы и креатив». Команда БГЭУ стала обладателем приза в номинации «За креативность». Лучшим «За диалог на профессиональную тему» признан Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского. Призером в категории «За интерес к культуре» назван ПУВМ. 
Лидером по количеству выигранных номинаций стал ГГМУ. На его счету победа в семи премиях: «За оригинальный подход», «За умение использовать сложные термины», «За актуальную тему», «За логичность и уверенность», «За умение рассказать о сложном», «За внимание к важной теме», «За логичность и последовательность».
Всего в соревновании приняли участие 73 иностранных студента. Среди них граждане Вьетнама, Египта, Китая, Мальдив, Марокко, Нигерии, Камеруна, Конго, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Шри-Ланки.
Организатором конкурса выступил филологический факультет БГУ.
