12 января 2024 года во всех учреждениях образования Беларуси для учащихся 1-11 классов пройдет единый урок, посвященный 80-летию трагедии в д. Ола́ на тему: «Ола – сестра Хатыни».
Цель мероприятия – углубить знания учащихся об историческом прошлом белорусского народа, сформировать представления о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.
Содержательное наполнение урока обеспечено Национальным институтом образования.
С примерной матрицей единого урока, посвященного трагедии в д. Ола́, можно ознакомиться ЗДЕСЬ. При ее реализации необходимо опираться на краеведческий материал, учитывать традиции учреждения образования (школьный музей, музейные экспозиции и иное). Рекомендуется использовать материалы учебных пособий о геноциде белорусского народа для учащихся 1–4-х, 5–9-х, 10–11-х классов, которые размещены на Национальном образовательном портале. Подробнее можно ознакомиться ЗДЕСЬ.
Во время единого урока предлагается провести виртуальную экскурсию по мемориальному комплексу «Ола», посмотреть и обсудить видеоролик «Я – помню», выполнить задания «Слова-ассоциации», «Колокола Олы», «Символ памяти и скорби».
