
Китайские студенты приступили к учебе в Летней школе БГУ 

Летняя школа студентов Совместного института ДПУ–БГУ (СИДБ) открылась сегодня, 18 июля, в БГУ. В церемонии приняли участие проректор по учебной работе и интернационализации образования Константин Козадаев, директор СИБД Людмила Ляшенко, заместитель директора СИДБ Денис Мармыш, деканы физического и механико-математического факультетов Михаил Тиванов и Сергей Босяков соответственно.
Работать школа будет для 42 китайских студентов специальностей «инженерная механика» и «прикладная физика». О важности и значимости такого события рассказала Людмила Ляшенко. По ее словам, это уникальный пример сотрудничества между двумя государствами. «Мы очень давно ждали наших партнеров из ДПУ в университете. Для китайских студентов подготовлена большая программа образовательных и культурно-образовательных мероприятий. Ребят ждут лекции и семинары, посещение научных лабораторий физического, механико-математического факультетов, НИИ Ядерных проблем БГУ», – поделилась директор СИБД. Также было отмечено, что участникам предоставят возможность практики по английскому и русскому языкам. Отработка навыков пройдет в формате круглых столов, воркшопа, презентации и защиты проектов и др.
Про ожидания от двухнедельной программы и тесное сотрудничество с белорусским университетом рассказала сотрудник СИДБ На Сяо: «Наши университеты уже давно обмениваются образовательным опытом. Преподаватели БГУ неоднократно читали онлайн-лекции для китайских слушателей, проводили различные мероприятия. Поэтому наши студенты с большим интересом подошли к этой поездке. Многие даже испытывали волнение перед такой долгожданной встречей». Кроме того, На Сяо отметила, что особый энтузиазм у обучающихся вызывают предстоящие экскурсии и возможность продолжить знакомство с научным потенциалом Беларуси. 
Закончится обучающий курс 31 июля вручением сертификатов китайским студентам.
Организатором мероприятия выступает Совместный институт БГУ–ДПУ.

Справка. 
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Совместный институт ДПУ–БГУ создан в 2017 году на базе Даляньского политехнического университета (Китай), в 2019 году на базе БГУ открыт Совместный белорусско-китайский институт БГУ–ДПУ (СИБД).
Сегодня в СИДБ обучение ведется по специальностям «инженерная механика» и «прикладная физика» на первой ступени, в магистратуре – «инженерная механика», «инженерная оптика», «физика конденсированного состояния» и аспирантуре – «физика конденсированного состояния», «механика деформируемого твердого тела», «вещественный, комплексный и функциональный анализ», «оптика».
Преподавание в СИБД проходит на базе трех факультетов БГУ: физического, механико-математического и международных отношений. Для обучения студентам предлагаются три специальности: «прикладная физика», «механика и математическое моделирование», «мировая экономика». Начиная со второго курса, в СИБД чтение отдельных дисциплин осуществляется на английском языке. Также учебным планом предусмотрено изучение китайского языка на базовом уровне. Занятия проводят преподаватели РИКК БГУ.
