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Информация о республиканских конкурсах работ исследовательского характера (конференциях) учащихся по учебным предметам

[bookmark: _GoBack]С 21 по 23 февраля 2024 года прошли республиканские конкурсы работ исследовательского характера (конференции) учащихся (далее – конкурсы) с использованием дистанционных (информационно-коммуникационных) технологий взаимодействия по 15 учебным предметам, в рамках которых организована работа секций: «Математика», «Физика», «Астрономия», «Биология», «Химия», «Информатика», «Информатика. Робототехника», «Лингвистика» (русский язык), «Лiнгвiстыка» (белорусский язык), «Литературоведение» (русская литература), «Лiтаратуразнаўcтва» (белорусская литература), «Английский язык», «Немецкий язык», «Французский язык», «Испанский язык», «Китайский язык», «Человек и современное общество» (обществоведение), «История – культурное наследие и современность» (всемирная история и история Беларуси), «География XXI века: взгляд юного исследователя», «География. Геоэкология» (география). Конкурсы проводились на базах учреждений дополнительного образования взрослых и учреждений высшего образования.
Впервые в секции «История – культурное наследие и современность» (по учебным предметам «Всемирная история», «история Беларуси») ребятами представлены работы, тематика которых посвящена 80-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских  захватчиков.
В конкурсе по учебному предмету «Математика» приняли участие учащиеся Российской Федерации.
В заключительном этапе учащиеся представили 426 докладов. По итогам конкурсов дипломами отмечена 181 исследовательская работа.







