


Впервые Международная летняя школа по прикладной демографии стран СНГ пройдет в БГУ (ул. Ленинградская, 16). Ее работа запланирована с 25 по 30 сентября.
Прикладная демография предполагает анализ данных о населении, его расселении, составе и воспроизводстве с целью практического применения информации в области государственного сектора и бизнеса. Сегодня БГУ славится научной школой по демографии, имеет большой опыт использования научных знаний в прикладных областях развития современного общества. Например, в социальной сфере, региональном регулировании и прогнозировании демографических процессов, ГИС-технологиях и др.
Планируется, что проведение школы позволит ученым БГУ поделиться имеющимся опытом с будущими специалистами, активизировать их интерес к сотрудничеству через совместную проектную деятельность в области демографии.
Участниками форума станут около 20 студентов экономических и географических специальностей из Беларуси, России, Казахстана и Узбекистана. Это представители БГУ, Белорусского государственного экономического университета, МГУ имени М.В. Ломоносова, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», Санкт-Петербургского государственного университета, Актюбинского регионального университета имени К. Жубанова, Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека и др.
Программа обучения включает проведение лекций по социально-экономическим последствиям демографического развития; влиянию демографического фактора и его последствий для общества; мониторингу и оценке социальной политики; использованию ГИС-технологий в прикладной демографии и др. Ведущие белорусские эксперты в области демографии и ГИС-технологий проведут мастер-классы по работе в программном комплексе ArcGIS, геообработке пространственных данных. Также слушатели познакомятся с открытыми статистическими базами данных Национального статистического комитета Беларуси и разработают по тематике школы исследовательские проекты.
По итогам обучения участникам вручат сертификаты, а лучшие научные работы наградят дипломами.
Отметим, данное мероприятие пройдет в рамках проекта международной технической помощи «Укрепление научного и образовательного потенциала Республики Беларусь в области сбора, анализа и использования демографических данных для достижения целей устойчивого развития» при поддержке Правительства Российской Федерации и Фонда ООН в области народонаселения (UNFPA).
Подробнее о программе форума по ссылке (https://drive.google.com/file/d/1n8s8mx9IxAerJz7gdUjbDB4ECnNjxiX1/view?usp=sharing). 
Организатором школы выступает факультет географии и геоинформатики БГУ.
