
Победителей Республиканского конкурса видеопроектов на английском языке объявили в БГУ

Победителей Республиканского конкурса видеопроектов на английском языке «To love it, you should see it…» («Чтобы полюбить, нужно увидеть…») объявили в БГУ. 
Итоги творческого состязания подвели в восьми номинациях: «Лучшее культурологическое исследование», «Лучшее историческое исследование», «Лучшая видео экскурсия», «Самый патриотичный видеоролик», «Лучшая визитная карточка моего города (села, деревни)», «Беларусь глазами иностранных студентов», «Самое эмоциональное видео», «Самое креативное видео».
В категории «Лучшее культурологическое исследование» отмечен видеоролик четверокурсниц филологического факультета БГУ Елизаветы Салко и Дарьи Савицкой, посвященный значимым архитектурным памятникам Беларуси.
В номинации «Лучшее историческое исследование» лучшим стал материал о Полоцке, подготовленный второкурсницей филологического факультета БГУ Дарьей Севрюк.
За «Лучшую видео экскурсию» по столичному району Немиги награждены четверокурсницы филологического факультета БГУ Ольга Скуман, Алина Соловьёва и Дарья Шайбакова.
«Самый патриотичный видеоролик», посвященный Витебску, сняли второкурсницы факультета гуманитаристики и языковых коммуникаций ВГУ им. П.М. Машерова Александра Курзова и Аделина Захарова.
«Лучшую визитную карточку моего города (села, деревни)» подготовила второкурсница филологического факультета БГУ Елизавета Станкевич. В материале студентка рассказала о Могилеве.
В номинации «Беларусь глазами иностранных студентов» лучший сюжет о Минске подготовили четверокурсницы филологического факультета БГУ Аида Аскерова и Энеш Чарыева из Туркменистана.
«Самое эмоциональное видео» принадлежит второкурснице филологического факультета БГУ Анастасии Зеленко и рассказывает о жизни за городом.
«Самое креативное видео», посвященное любимым местам Родины, сняла второкурсница филологического факультета БГУ Анна Лавор.
Всего в конкурсе оценили более 50 работ студентов БГУ, Витебского государственного университета им. П.М. Машерова, Гродненского государственного университета им. Янки Купалы, Могилевского государственного университета им. А. А. Кулешова и Барановичского государственного университета. 
Итоги подвели 20 октября. С работами победителей можно ознакомиться здесь (https://sites.google.com/view/bsuvideocontest).
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