Новый проект БРСМ «Молодежь и выборы» стартовал в БГУ. Он приурочен к единому дню голосования (ЕДГ) и станет логическим продолжением студенческих инициатив «Школа молодого избирателя», «Единый день информирования глазами студентов». Предполагается, что реализация нового проекта позволит подготовить молодежь БГУ к осознанному участию в выборах, а также вовлечь студентов в деятельность общественной организации. 
Рассказывая о новой инициативе БРСМ, ректор БГУ Андрей Король отметил, что молодежная активность в вузе растет. Заметно повышается у студентов интерес к данной организации, патриотическому и волонтерскому движению. Этому способствует структурное расширение БРСМ за счет создания Первичной организации работающей молодежи и первичек в подразделениях университета. На данный момент они появились в Институте теологии им. свв. Мефодия и Кирилла, МГЭИ им. А.Д. Сахарова, Институте бизнеса, Юридическом колледже и Лицее БГУ. Важной в инициативности студентов также стала ориентация в БГУ на неразрывность процессов обучения и воспитания. Инновационные подходы в образовании, вовлечение студентов в проектную деятельность позволяют просвещать и формировать востребованные временем компетенции. Это правовая, цифровая и информационная гигиена и культура. Ребята, как рассказал ректор, сами предложили проект «Молодежь и выборы», готовят, пишут сценарии, подбирают площадки, договариваются со спикерами. 
Проект включает в себя диалоговые площадки, акции, викторины и конкурсы. Например, для своевременного информирования молодежи о ходе избирательной кампании организуют работу волонтерского десанта. Подготовленные студенты на разных факультетах проведут диалоговые площадки, разъяснят разные аспекты ЕДГ, раздадут информационные буклеты всем желающим. В телеграм-канале БРСМ с 5 по 24 февраля состоится онлайн-викторина «Наш голос». Участникам будет предложено ответить на 20 тематических вопросов, связанных с избирательным процессом в Беларуси. Самых активных студентов наградят символическими подарками. Также ребятам предложат стать участником творческого конкурса эссе «Если бы я был депутатом…», Instagram-челленджа «Время голоса», информационной акции «Мнение молодежи». К слову, на прошлой неделе состоялась диалоговая площадка «Голос молодежи». Ее участниками стали студенты химического, юридического и других факультетов, Института бизнеса и актив ПО ОО «БРСМ» с правами РК БГУ. Ребята обсудили важность предстоящих выборов и значение голоса каждого избирателя. Особый интерес у обучающихся вызвали вопросы этапов проведения и организации электоральной кампании. 
Завершится проект в конце февраля церемонией награждения самых активных участников обозначенных мероприятий. 

