Международный круглый стол «Эволюция научной школы аграрного, экологического и природоресурсного права: преемственность и стратегия будущего» пройдет 30 мая в БГУ (ул. Ленинградская, 8, ауд. 104). Начало в 15.00. Посвящен форум памяти профессора Н.В. Сторожева. 
Участниками мероприятия станут около 40 ученых, преподавателей и профильных специалистов из Беларуси и России. Это представители БГУ, Института экономики НАН Беларуси, Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого, Московского государственного университета геодезии и картографии, Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Донского государственного технического университета, Саратовской государственной юридической академии и др. 
В рамках круглого стола запланировано обсуждение вопросов становления и развития научной эколого-правовой школы Беларуси, постановки проблем дефектов аграрного права, эколого-правовой культуры бизнеса, экологической безопасности в строительстве, определения неплатежеспособности по делу о несостоятельности или банкротстве и др.
По итогам научного мероприятия подготовят сборник материалов, который опубликуют в Электронной библиотеке БГУ.
Организатором конференции выступает юридический факультет БГУ.

Справка.
Николай Васильевич Сторожев (1934–2004) – известный ученый-юрист, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси, заслуженный юрист Беларуси. С 1993 года по 2004 год Николай Сторожев являлся заведующим кафедрой экологического и аграрного права юридического факультета БГУ. 
Является одним из авторов «Истории государства и права Белорусской ССР» в двух томах (1970–1976). Также принимал участие в разработке Кодекса Республики Беларусь о земле, Закона «О праве собственности на землю», Закона «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС», Избирательного кодекса Республики Беларусь и др.

