Свыше 150 ученых примут участие в ряде научных конференций БГУ

Свыше 150 ученых примут участие в ряде научных конференций БГУ. Пройдут форумы 26 сентября в очно-дистанционном формате. 
Международная научная конференция «Межкультурная коммуникация и профессионально-ориентированное обучение иностранным языкам» пройдет на факультете международных отношений (ФМО) БГУ (ул. Ленинградская, 20, ауд. 913). Начало в 10.00. Около 70 ученых, преподавателей и студентов из Беларуси и России обсудят актуальные проблемы перевода в обучении иностранным языкам, вопросы современных психолого-педагогических и когнитивных аспектов в преподавании в эпоху цифровизации и др.
Также на ФМО организуется 22-я Международная научная конференция «Беларусь в современном мире» (ул. Ленинградская, 20, ауд. 710). Начало в 9.30. К обсуждению заявленного проблемного поля приглашены более 90 ученых, преподавателей и специалистов в области международных отношений. Это представители БГУ, Министерства юстиции, Института экономики НАН, Академии МВД Беларуси, Санкт-Петербургского государственного университета и др. В рамках форума состоится обсуждение внешней политики Беларуси в прошлом и современности, вызовов экономики и открывающихся возможностей, инноваций и тенденций в сфере туризма и др. Кроме того, планируется работа круглого стола «Современные тенденции в развитии международного частного права». Эксперты обсудят специфику правового регулирования, ее проблемные аспекты и тенденции в развитии. 
