Конкурс литературного творчества «Студенческая лира» стартует в БГУ 

Конкурс литературного творчества «Студенческая лира» стартует в БГУ. Мероприятие направлено на поддержку талантливой молодежи, формирование у нее духовно-нравственных ценностей, развитие отечественной культуры и возрождение лучших традиций национальной литературы. 
К участию приглашаются обучающиеся всех факультетов и образовательных институтов БГУ. Конкурсантам необходимо предоставить собственную работу в прозаичной или стихотворной форме по тематике одной из пяти номинаций. В категории «Отзвуки памяти» оценят произведения, посвященные 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. В номинациях «Выбираю свое» рассмотрят работы о Родине, родном языке и семье, а в «Истине где-то рядом» – мировоззренческого и философского содержания. Прозе и лирике о чувствах будет посвящена категория «Все начинается с любви». Мастерам художественного перевода также предложат соответствующую номинацию.
Тексты оценят по уровню соответствия тематике, грамотности, логичности изложения и аргументации, лексического многообразия, креативности и оригинальности.
Работы принимаются до 1 марта 2024 года включительно по электронному адресу: Panarad@bsu.by. Победителей объявят в апреле следующего года. 
Ознакомиться с положением творческого состязания, дополнительной информацией об условиях проведения и требованиях к работе можно по ссылке (https://library.bsu.by/index.php/about-library/9-home/4988-priglashaem-studentov-prinyat-uchastie-v-konkurse-literaturnogo-tvorchestva-studencheskaya-lira).
Организаторами конкурса выступают Фундаментальная библиотека, ПО РОО «Белая Русь» БГУ, Минское городское отделение Союза писателей Беларуси.  
