Неделя археологии впервые пройдет в БГУ (ул. Менделеева, 36). Цикл мероприятий направлен на знакомство молодежи с археологией, ее методами исследований, археологическими памятниками, а также приобщение к истории Беларуси.
Участниками тематических мероприятий станут около ста столичных школьников и студентов. Шестидневная программа включает лекции, интерактивные занятия и мастер-классы. Их проведут аспиранты и преподаватели исторического факультета БГУ. 
Недельная программа пройдет с 13 по 17 июня. Первая встреча посвящена керамическим изделиям и первым монетам, найденным на территории Беларуси. Продолжится цикл 14 июня знакомством с орудиями труда, изделиями из костей животных, камней и кремния, которыми пользовались в разное время наши предки. В четверг, 15 июня, организуют лекции о материальной культуре белорусских городов X–XV веков и архезоологии. Кроме того, 16 июня состоятся занятия о самых интересных кладах и особенностях жизни людей в раннем железном веке. 
Завершится программа 17 июня в 12.00 лекцией, где расскажут о работе археологической экспедиции БГУ в деревне Речки Вилейского района, которая ведется с 2020 года. Присутствующим продемонстрируют найденные артефакты. Среди них украшения, керамика, орудия труда, находки из погребений и жилищ. 
Напомним, исторический факультет ежегодно принимает участие в раскопках в рамках археологической практики студентов. В прошлом году экспедиция работала на территории древних курганов возле деревни Речки. Были найдены женские останки, оплавленные изделия из цветного металла, бронзовые пронизки, фрагмент височного кольца, железная пряжка и др. Кроме того, в курганном комплексе был обнаружен кенотаф, символичный надгробный памятник в честь погибшего человека, место упокоения которого не было известно.
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