
В БГУ принимают заявки от школьников для участия в Республиканской олимпиаде по философии. Турнир приурочен к Году мира и созидания и направлен на развитие философской культуры, критического мышления и академического письма детей и молодежи. Состязание пройдет в октябре-ноябре в очно-дистанционном формате на базе факультета философии и социальных наук (ФФСН) БГУ и Института философии Национальной академии наук (НАН) Беларуси.
К участию приглашаются учащиеся старших классов в возрасте от 14 лет. Конкурс носит открытый характер, поэтому кроме белорусских школьников заявку также могут подать ребята из других стран. Для этого необходимо до 15 октября включительно заполнить анкету (https://bit.ly/PhOl).
Олимпиада стоит из двух этапов. Их организуют очно для участников из Беларуси и в формате видеоконференции для зарубежных конкурсантов. В первом туре необходимо в течение 120 минут написать эссе на предложенную тему. Школьникам предстоит выбрать и проанализировать один из четырех фрагментов текстов известных мыслителей из разных областей философского знания, таких как учение об обществе, философия человека, теория познания, философская эстетика и др.
Авторов лучших работ пригласят к участию во втором этапе. Он представляет собой устное выступление до семи минут. Старшеклассники должны защитить свои эссе, развить основные идеи и ответить на вопросы членов жюри.
Оценят работы участников преподаватели и сотрудники ФФСН БГУ, Института философии НАН Беларуси и члены Белорусского философского общества. Специалисты примут во внимание степень понимания выбранной темы, убедительность приводимых аргументов, последовательность и логичность изложения, оригинальность. 
Итоги конкурса подведут в декабре. Лучшие финалисты получат дипломы различного достоинства, сувенирную продукцию, а также возможность представить и опубликовать свои доклады на научных конференциях. Кроме того, все участники олимпиады получат сертификаты и подарочные книжные издания.
Организаторами олимпиады выступают ФФСН БГУ, Институт философии НАН Беларуси и Белорусское философское общество.
