Международный круглый стол «Совершенствование механизма государственного управления в условиях цифровизации белорусского общества и государства» пройдет 29 сентября в БГУ. Мероприятие организуют в заочном формате.
Участниками форума станут более 40 студентов, магистрантов, аспирантов, преподавателей и государственных служащих из Беларуси и России. Это представители БГУ, Белорусского государственного экономического университета, Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова, Полоцкого государственного университета им. Евфросинии Полоцкой, Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева и др.
В рамках конференции эксперты представят доклады по вопросам внедрения искусственного интеллекта в государственное управление, информационной и социальной безопасности и кибербезопасности. Также специалисты обсудят юридические гарантии при проведении электронного голосования, роль национальных центров защиты персональных данных, установление доверительных отношений между государством и налогоплательщиками, перспективные направления развития цифровизации в Беларуси и др.
По итогам форума подготовят сборник научных материалов, который опубликуют в Электронной библиотеке БГУ.
Организатором конференции выступает юридический факультет БГУ.
