Международный научно-практический круглый стол «Теоретико-прикладные перспективы правового обеспечения развития экономики» пройдет 24 октября в БГУ (ул. Ленинградская, 8, каб. 104). Начало в 10.00. Форум направлен на обсуждение перспектив правового регулирования современных хозяйственных отношений в контексте соотношения интересов государства, общества и бизнеса. Мероприятие организуют в очно-дистанционном формате.
Участниками круглого стола станут более 50 ученых, преподавателей, научных и государственных работников, магистрантов и аспирантов из Беларуси, России и Казахстана. Это представители БГУ, Академии управления при Президенте Беларуси, Национальной академии наук Беларуси, Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова, Санкт-Петербургского государственного университета, Высшей школы экономики, Южно-Уральского государственного университета и др.
В рамках заседания эксперты обсудят вопросы институционализации и систематизации инвестиционного права, актуальные проблемы правового регулирования инновационного развития транспортной системы в контексте защиты национальных интересов, поиск баланса интересов государства и бизнеса, межотраслевые связи хозяйственного права и иных правовых отраслей, значение права национальной экономической безопасности в регулировании национальной экономики, правовые основы формирования и развития высокотехнологического сектора национальной экономики, публично-частное партнерство в системе хозяйственных отношений и др.
По итогам форума будет издан сборник научных материалов, который разместят в Электронной библиотеке БГУ. 
Организатором круглого стола выступает юридический факультет БГУ.
