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	Органам государственного управления, организациям, имеющим в подчинении учреждения образования, реализующие образовательные программы среднего специального и профессионально-технического образования

Областным (Минскому городскому) исполнительным комитетам

Учреждениям образования, реализующим образовательные программы среднего специального и профессионально-технического образования, подчиненным Министерству образования 

Частным учреждениям среднего специального образования



О справке об обучении  

На основании пунктов 76,78,79 постановления Министерства образования Республики Беларусь от 27 июля 2011 г. № 194 «О документах об образовании, приложениях к ним золотой, серебряной медалях и документах об обучении» (далее – Положение), с учетом обращений граждан и учредителей учреждений общего среднего образования (далее – УОСО), Министерство образования доводит до сведения учреждений образования, реализующих образовательные программы профессионально-технического образования (далее – УПТО) и среднего специального образования (далее – УССО), образец заполнения сведений в справках об обучении, выдаваемых обучающимся, не завершившим освоение содержания образовательных программ профессионально-технического образования (приложения 3,4 к настоящему письму) и среднего специального образования (приложения 1, 2 к настоящему письму).
Обращаем внимание, что в соответствии со статьей 99 Кодекса Республики Беларусь об образовании (далее – Кодекс) справка об обучении выдается всем обучающимся, не завершившим освоение содержания образовательных программ, и является документом государственного образца с нормативно регламентируемой (глава 15 Положения) процедурой ее заполнения. Ответственность за правильность заполнения справки об обучении возлагается на руководителя учреждения образования. 
В соответствии со статьей 100 Кодекса, абзацем третьим пункта 8 постановления Министерства образования Республики Беларусь от        25 июля 2011 г. № 130 ”Аб зацвярджэнні інструкцыі аб атэстацыі ў парадку экстэрнату…“ (далее – Инструкция) справка об обучении является основанием для прохождения аттестации в порядке экстерната. В документ о получении общего среднего образования выставляются итоговые отметки по учебным дисциплинам (учебным предметам), содержание которых полностью и успешно завершено обучаемым (часть третья пункта 9 Инструкции). При этом выставляемые в справку об обучении учреждениями образования итоговые отметки по учебным дисциплинам (учебным предметам) должны полностью соответствовать отметкам, выставляемым УПТО и УССО при завершении обучающимися освоения содержания учебной дисциплины (учебного предмета) в специальные ведомости итоговых отметок для внесения в документ об образовании. Разночтения с отметками, выставляемыми УПТО и УССО в справку об обучении, и отметками, выставляемыми УОСО (в случае экстерната) в документ об общем среднем образовании, исключаются. 
С учетом изложенного Министерство образования включило в дополнительные сведения для заполнения справки об обучении, выдаваемой УССО обучающимся, не завершившим освоение содержания образовательной программы среднего специального образования, графу для выставления итоговой отметки по учебной дисциплине (практике) (приложения 1,2 к настоящему письму). При плановой корректировке нормативных правовых актов соответствующие изменения будут внесены Министерством образования в Положение. 
Данные об итоговой отметке по учебному предмету в справке об обучении, выдаваемой УПТО, нормативно закреплены (пункт 78 Положения).
Обращаем внимание, что к каждому случаю заполнения справки об обучении необходимо подходить индивидуально. Вместе с тем, справка об обучении должна содержать полную и четкую картину траектории получения образования обучающимся, в том числе, с целью восстановления его в УПТО и УССО для продолжения получения образования даже после длительного интервала времени.
На основании действующего законодательства и выше изложенной информации Министерство образования обращает внимание учредителей:
УПТО и УССО – на усиление контроля за правильностью заполнения справок об обучении, и в случае выявления нарушений – привлечение руководителей УССО и УПТО к дисциплинарной ответственности;
УОСО – об информировании учредителей УПТО и УССО о выявленных фактах нарушений УПТО и УССО процедуры заполнения справок об обучении. 
Просим учредителей УОСО, УПТО и УССО довести данную информацию до сведения всех заинтересованных.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

	 Первый заместитель Министра                                              В.А.Богуш
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