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	Органам государственного управления, организациям, имеющим в подчинении учреждения образования, реализующие образовательные программы среднего специального и профессионально-технического образования

Управлениям образования 
областных исполнительных комитетов

Комитету по образованию
Минского городского исполнительного комитета 

Учреждениям образования, реализующим образовательные программы среднего специального и профессионально-технического образования, подчиненным Министерству образования 

Частным учреждениям среднего специального образования




О вступлении в силу 
постановления   

Информируем, что на основании частей третьей и четвертой пункта 17 Правил приема лиц для получения высшего образования          I ступени (далее – Правила приема в УВО), частей четвертой и пятой пункта 17 Правил приема лиц для получения среднего специального образования (далее – Правила приема в УССО), утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 80, утверждено  и вступило в силу постановление Министерства образования Республики Беларусь от 25 января 2018 г. № 5 ”О проведении централизованного тестирования по учебным предметам в 2018 году“ (далее – постановление № 5).
Постановлением № 5 утверждены графики проведения централизованного тестирования в основные и резервные дни. Обращаем внимание руководителей учреждений образования, реализующих образовательные программы среднего специального образования (далее – УССО) и профессионально-технического образования (далее – УПТО), что согласно части четвертой пункта 17 Правил приема в УВО решение о допуске (недопуске) к прохождению абитуриентами централизованного тестирования (далее – ЦТ)  в резервные дни принимается учреждениями образования, определенными пунктами регистрации для прохождения ЦТ, на основании представленных документов. В случае признания причин неуважительными учреждения образования, определенные пунктами регистрации для прохождения ЦТ в резервные дни, имеют право отказать абитуриенту в допуске к прохождению ЦТ в резервные дни. 
С учетом многочисленных обращений граждан, во избежание социальной напряженности Министерство образования рекомендует учреждениям образования изучить профессиональные намерения выпускников УССО и УПТО с целью составления графика проведения итоговой аттестации при завершении образовательных программ среднего специального и профессионально-технического образования с учетом максимально возможного участия выпускников в ЦТ 2018 года в основные дни. 
 Напоминаем, что вступительные испытания в форме ЦТ при поступлении в УВО сдают лица, имеющие профессионально-техническое образование с получением общего среднего образования и (или) среднее специальное образование, и поступающие для получения высшего образования на полный срок. 
Лица, имеющие среднее специальное образование и поступающие для получения высшего образования в сокращенный срок, сдают два профильных испытания по учебным дисциплинам учебного плана специальности среднего специального образования, перечень и форма проведения которых определяются порядком приема в УВО. Порядки приема в УВО утверждены и размещены на сайтах соответствующих УВО.
Обращаем внимание, что Правилами приема в УВО не предусмотрена процедура заключения договоров между УВО и УССО о приеме в УВО выпускников УССО для получения высшего образования в сокращенный срок. Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 31 марта 2017 г. № 33 (далее – постановление № 33) утвержден перечень специальностей среднего специального образования, интегрированных со специальностями высшего образования, для получения высшего образования в сокращенный срок. Постановление № 33 регулирует вопрос приема для получения высшего образования в любое УВО в сокращенный срок (в очной или заочной форме, за счет средств бюджета или на платной основе) лиц, имеющих среднее специальное образование, вне зависимости от года и места получения среднего специального образования. 
Дополнительно информируем, что постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 31 марта 2017 г. № 32 (далее – постановление № 32) установлены перечни специальностей профессионально-технического и среднего специального образования, соответствующие профилям (направлениям) высшего образования, на которые поступают выпускники УПТО и УССО для получения высшего образования в заочной и вечерней формах получения образования. Постановление № 32 разработано в соответствии с частью первой пункта 4 Правил приема в УВО и регламентирует участие выпускников УПТО и УССО в конкурсе на получение высшего образования (полный срок) в заочной и вечерней формах за счет средств бюджета по специальностям соответствующего профиля (направления) образования. 
Прием выпускников УПТО в УССО для получения среднего специального образования осуществляется на основании Перечня профессий рабочих и должностей служащих, специальностей профессионально-технического образования, которые дают право абитуриентам участия в конкурсе в заочной или вечерней форме получения образования за счет средств бюджета, утвержденного           18 апреля 2012 г.
Обращаем внимание, что Правилами приема в УВО установлен ряд льгот для выпускников УПТО и УССО, имеющих высокие показатели в учебной деятельности. Так, без вступительных испытаний в УВО зачисляются лица:
награжденные в течение последних двух лет на момент получения среднего специального образования нагрудными знаками  ”Лаўрэат спецыяльнага фонду Прэзiдэнта Рэспублiкi Беларусь па сацыяльнай падтрымцы здольных навучэнцаў i студэнтаў“ и (или) ”Лаўрэат спецыяльнага фонду Прэзiдэнта Рэспублiкi Беларусь па падтрымцы таленавiтай моладзi“ за творческие достижения в сфере культуры, соответствующие избранной специальности, высокие достижения в отдельных предметных областях, соответствующие избранному профилю (направлению) образования;  
лица, имеющие диплом о профессионально-техническом образовании с получением общего среднего образования с отличием, диплом о среднем специальном образовании с отличием, при поступлении на наиболее востребованные экономикой специальности, перечень которых установлен постановлением Министерства образования от 20 марта 2017 г. № 25;
лица, имеющие диплом о среднем специальном образовании с отличием, при наличии рекомендации педагогического совета УССО, которое они закончили, при поступлении на педагогические специальности, перечень которых установлен постановлением Министерства образования от 7 апреля 2014 г. № 30;
Лицам, имеющим диплом о среднем специальном образовании с отличием по специальности ”Лечебное дело“ и поступающим в УВО на специальности ”Лечебное дело“ и ”Педиатрия“, выставляется высший балл, установленный для оценки результатов по предмету профильного вступительного испытания ”Биология“.
Вне конкурса при наличии в документе об образовании отметок не ниже 6 (шести) баллов по предметам вступительных испытаний зачисляются выпускники средних школ-училищ олимпийского резерва, получившие в год приема в УВО среднее специальное образование за счет средств бюджета (при поступлении в УВО на специальности физической культуры и спорта).
Правилами приема в УССО также установлен ряд льгот для выпускников УПТО (пункты 24-29 Правил приема в УССО). Например, без вступительных испытаний в УССО зачисляются лица, имеющие диплом о профессионально-техническом образовании с отличием, подтверждающий получение профессионально-технического образования с общим средним образованием, выданный в год поступления, и поступающие в УССО на сокращенный срок.
Министерство образования просит учредителей УССО и УПТО довести данную информацию до руководителей учреждений образования. 
УССО и УПТО необходимо провести разъяснительную работу среди выпускников о нормах, регламентирующих их права и льготы в случае их намерений повысить имеющийся уровень образования. С целью усиления эффективности информированности рекомендуем указанную работу организовать в рамках кураторских часов.  
Нормативные правовые акты и иные документы, на которые делаются ссылки в данном письме, размещены на сайте Министерства образования http://www.edu.gov.by/: Главная → Абитуриенту → Поступающим в учреждения среднего специального образования → Прием 2018. 

	 Первый заместитель Министра                                       В.А.Богуш
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