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ЦК ОО «БРСМ»

[bookmark: _GoBack]Инструктивно-методическое письмо по формированию ведомственной отчетности «Об организации занятости молодежи»

На основании подпункта 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 2 марта 2011 г. № 95 «О некоторых вопросах сбора информации, не содержащейся в государственной статистической отчетности», статьи 11 Закона Республики Беларусь от 28 ноября 2004 г.  «О государственной статистике» и протокола заседания Межведомственного совета по государственной статистике от 18 октября 2016 г. № 7, в целях получения информации о количественном показателе по трудоустройству и вторичной занятости молодежи и осуществления их анализа Министерство образования Республики Беларусь разработало и утвердило форму ведомственной отчетности «Об организации занятости молодежи», которая утверждена приказом Министра образования Республики Беларусь от 28.11.2016 № 984 «Об установлении перечня и форм ведомственной отчетности Министерства образования на 2017 год» (далее – приказ № 984).
Ведомственная отчетность «Об организации занятости молодежи» (далее – ведомственная отчетность) включает титульный лист и три раздела.  
На титульном листе заполняется основная информация об организации, которая предоставляет ведомственную отчетность. Обращаем внимание, что с января 2017 года отчетность предоставляется  4 раза в год (по состоянию на 1 мая, 1 июля, 1 октября, 1 января).
Ведомственная отчетность предоставляется главными управлениями идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкомов, Минского горисполкома, Центральным комитетом общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее – ЦК ОО «БРСМ») в адрес Министерства образования в срок до 10 мая,                        10 июля, 10 октября, 10 января за подписью заместителя председателя областного (Минского городского) исполнительного комитета, руководителя ЦК ОО «БРСМ». В свою очередь облисполкомам, Минскому горисполкому, ЦК ОО «БРСМ» данная ведомственная отчетность соответственно направляется рай(гор)исполкомами, территориальными структурами ОО «БРСМ» по форме, утвержденной приказом № 984.
Раздел I «Количество студенческих отрядов» включает таблицу 1, в которую вносится информация о количестве студенческих отрядов по видам деятельности (графы 2-8) и количество волонтерских отрядов (графа 9). В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 
13 ноября 2015 г. № 459 «О внесении изменения и дополнений в Указ Президента Республики Беларусь» студенческие отряды могут осуществлять деятельность, как правило, в период с 1 мая по 30 сентября в области строительства, сельского хозяйства, образования, охраны окружающей среды, здравоохранения, в сфере оказания услуг и производства товаров в организациях, осуществляющих соответствующие виды деятельности. 
При заполнении таблицы 1 раздела I в графах 2-8 указывается отдельно по видам деятельности количество студенческих отрядов, которые прошли согласование в облисполкоме (Минском горисполкоме), в графе 9 – количество волонтерских отрядов. Количество студенческих отрядов считается по количеству согласованных облисполкомом (Минским горисполкомом), в том числе студенческих отрядов другой области (г.Минска) по отдельным видам деятельности, так как согласно п.1.3 Указа Президента Республики Беларусь от 16 апреля 2012 г. № 181 «Об организации деятельности студенческих отрядов на территории Республики Беларусь» решения о формировании студенческих отрядов согласовываются направляющими организациями с облисполкомами, Минским горисполкомом по месту нахождения направляющей организации, а в случае организации работы студенческого отряда на территории другой области (г. Минска) – с облисполкомами (Минским горисполкомом) по месту деятельности студенческого отряда.
В графу 9 таблицы 1 вносится количество всех волонтерских молодежных отрядов, сформированных в области. В данной графе волонтерские отряды не ограничиваются только отрядами ОО «БРСМ» «Доброе Сердце».
Раздел II «Численность молодежи, трудоустроенной в составе студенческих и волонтерских отрядов» состоит из таблицы 2 и 
таблицы 3).
Заполнение таблица 2 раздела II осуществляется по показателю общей численности молодежи, трудоустроенной в составе студенческих отрядов (графы 1-7), волонтерских отрядов (графа 8), занятой другими видами деятельности (графа 9), трудоустроенной за рубежом (графа 10). Из этого показателя вычленяется и отдельно вносится показатель численности молодежи до 18 лет, трудоустроенной в составе студенческих и волонтерских отрядов, занятой другими видами деятельности, трудоустроенной за рубежом. Соответственно из показателя численности молодежи до 18 лет отдельно заполняется показатель несовершеннолетних, стоящих на учете в ИДН, и показатель несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, по вышеназванным формам трудоустройства. Так, в строке 01 указывается общее количество молодежи, отработавшей в студенческих отрядах различных видов деятельности, в строке 02 – количество несовершеннолетних молодых людей, в строке 03 – количество несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, в строке 04 – количество несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении. Во избежание двойного учета несовершеннолетних в случае, если несовершеннолетний состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних и признан находящимся в социально опасном положении, рекомендуем засчитывать его в строку 03 «состоящих на учете в ИДН».
В графах 1-7 таблицы 2 раздела II  указывается численность молодых людей, фактически отработавших в студенческих отрядах по видам деятельности, в графе 8 – численность молодежи, занятой в волонтерских отрядах, в графу 9 – численность молодежи, занятой такими формами как индивидуальное трудоустройство, трудоустройство по вторичной занятости в учреждениях общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования совместно с управлением по труду, занятости и социальной защите, лагере труда и отдыха дневного пребывания и др.
Особое внимание необходимо обратить на заполнение графы 10 таблицы 2 раздела II, в которую вносятся данные по численности молодежи, трудоустроенной за рубежом. Для направления в период летних каникул граждан, обучающихся в организациях системы образования Республики Беларусь, на работу за границу необходимо в обязательном порядке получить заключение в соответствии с требованиями постановления Министерства образования Республики Беларусь от 1 июля 2011 г. № 53 «О порядке подготовки заключения о возможности трудоустройства за пределами Республики Беларусь граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, по студенческим программам и признании утратившим силу постановления Министерства образования Республики Беларусь от 27 декабря 2005 г. № 124». 
	Таблица 3 раздела II содержит информацию по двум показателям: количество студенческих отрядов и численность молодежи, трудоустроенной в составе студенческих отрядов, по уровням учреждений образования и сводным отрядам. Обращаем внимание, что в графу 1 вносятся студенческие отряды, сформированные только учреждениями общего среднего образования и только из их обучающихся, в графу 2 – только учреждениями профессионально-технического образования и только из их обучающихся, в графу 3 – только учреждениями среднего специального образования и только из их обучающихся, в графу 4 – только учреждениями высшего образования и только из их обучающихся. Например, если в студенческий отряд из 7 человек, сформированный учреждением общего среднего образования, входит хоть один человек из учреждения профессионально-технического образования или учреждения среднего специального образования, или учреждения высшего образования, то данные по такому отряду необходимо вносить в графу 5 таблицы 2 «сводные отряды».
	Раздел III «Средняя заработная плата» включает таблицу 4, в которую вносятся данные по средней заработной плате в областях (сферах) деятельности студенческих отрядов. При заполнении таблицы 4 следует выводить по каждой графе 1-7 среднее арифметическое значение полученной заработной платы в студенческих отрядах в каждой области (сфере) деятельности. Среднее арифметическое значение заработной платы по каждой области (г.Минску) складывается из средних арифметических заработных плат по каждому из районов и делиться на количество районов.
	Ведомственная отчетность подписывается руководителем, указывается дата составления отчетности и данные (ФИО, номер контактного телефона) ответственного исполнителя.

Заместитель Министра	С.В.Рудый
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