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ОБРАЗЕЦ

Общественное объединение

«Белорусский республиканский 

союз молодежи»

Белыничский районный комитет
Ул. Советская, 31, 213051,

г.п. Белыничи, Могилевская область
О согласовании решений о
формировании студенческих отрядов
На основании подпункта 1.3 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 16 апреля 2012 г. № 181 «Об организации деятельности студенческих отрядов на территории Республики Беларусь» и во исполнение решения Могилевского областного исполнительного комитета от 23 декабря 2016 г. № 51-8 «Об установлении перечня принимающих организаций, в которых могут осуществлять свою деятельность студенческие отряды, объектов, видов работ и количества рабочих мест для участников студенческих отрядов в 2017 году» Могилевский областной исполнительный комитет согласовывает решения о формировании  студенческих экологических отрядов:

имени Героя Советского Союза Б.Л.Хигрина в количестве 11 человек для работы в государственном лесохозяйственном учреждении «Белыничский лесхоз» в период с 4 по 17 июля 2017 г.;
имени Героя Советского Союза И.В.Свидинского в количестве 14 человек для работы в государственном лесохозяйственном учреждении «Белыничский лесхоз» в период с 18 по 31 июля 2017 г.;

имени Героя Советского Союза Н.Т.Китаева в количестве 15 человек для работы в Белыничском унитарном коммунальном предприятии «Жилкомхоз» в период с 26 июня по 10 июля 2017 г.;

имени Героя Советского Союза Л.Д.Лорченко в количестве 15 человек для работы в Белыничском унитарном коммунальном предприятии «Жилкомхоз» в период с 11 по 24 июля 2017 г.

Первый заместитель 

председателя облисполкома                                       О.И.Чикида
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