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О поддержке старейшей в Республике Беларусь газеты для детей и подростков «Зорька». 


Газета «Зорька» всегда была надежным проводником государственной идеологии. Первостепенные задачи редакции – это формирование правосознания и правовой культуры школьников; раскрытие потенциала детей и подростков через развитие навыков работы с традиционными и новейшими информационными технологиями, а также предоставление возможностей учащимся активно проявлять себя в общественно полезных акциях. Газету «Зорьку» не случайно называют штабом добрых дел и начинаний, юнкоровским центром по воплощению в жизнь креативных идей юной смены. Редакция газеты «Зорька» выступила информационным партнером, организатором и соорганизатором более 150 различных творческих проектов, конкурсов и фестивалей, акций, тимуровских рейдов и др. Особой популярностью у школьников, педагогов, родителей пользуются акции: «С «Зорькой» классно мы живем!», «Умные каникулы с газетой «Зорька», «Первый раз в 1-й класс!», «Поколения «Зорьки», «Союзное государство – наш общий дом», «Зорька» – ровесница Победы».
[bookmark: _GoBack]Учитывая высокую гражданскую позицию редакционного коллектива, опыт газеты в воспитательных процессах подрастающего поколения, «Зорька» продолжает быть партнером для учителей младших и средних классов в подготовке информационных часов и незаменимым помощником руководителей клубов юных журналистов в поддержке творчества школьных юнкоров.
