Интерактивная сказка
«Элементарно - Новый Год» 0+

Элементарно - Новый Год - это увлекательная новогодняя сказка, которая перенесет вас в мир волшебства и чудес. В этой истории вы встретитесь с удивительными персонажами, которые помогут вам преодолеть все трудности и препятствия на пути к счастью в Новом году!
Главный герой сказки - молодой Максим. Он живет в большом городе и мечтает о том, чтобы найти свое место в жизни. Однажды он случайно попадает в волшебный лес, где встречает мудрую волшебницу. Она рассказывает ему о том, что Новый Год - время, когда исполняются самые заветные желания.
Максим решает помочь волшебнице, и вместе они отправляются на поиски волшебного кристалла, который поможет им осуществить все мечты. По пути они встречают разных персонажей. Каждый из них помогает им в их путешествии, давая советы и подсказки.
В конце концов, Максим и волшебница находят волшебный кристалл и возвращаются в город. Но перед тем, как они уходят, они получают подарок от каждого персонажа - магический артефакт, который помогает им преодолевать трудности и достигать своих целей.

https://minsknews.by/molodezhnyj-teatr-estrady-predstavit-v-dekabre-premery-novogodnih-detskih-skazok/?amp=1
 
https://www.youtube.com/watch?v=9UY7nwVKgpU
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