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по организации воспитательной работы в учреждениях общего среднего образования в период зимних каникул
(24.12.2023-07.01.2024)

В 2023/2024 учебном году зимние каникулы продлятся с 24 декабря 2023 г. по 7 января 2024 г.
При организации воспитательной работы на зимних каникулах в 2023/2024 учебном году в учреждениях общего среднего образования необходимо уделить идеологическому, гражданскому, патриотическому и военно-патриотическому воспитанию, духовно-нравственному воспитанию, формированию здорового образа жизни и профилактике вредных зависимостей, организации взаимодействия с семьей.
Вот уже более 20 лет ежегодно по инициативе и при поддержке Президента Республики Беларусь с 15 декабря 2023 года по 15 января 2024 года в стране проводится новогодняя благотворительная акция «Наши дети», целью которой является забота о подрастающем поколении, привлечение внимания к проблемам детства, оказание помощи и поддержки социально незащищенным детям. 
Торжественный старт акции был дан 15 декабря во всех регионах страны с участием председателей райгорисполкомов, представителей вертикали власти, депутатского корпуса, в учреждениях образования, сельских Домах культуры, больницах, территориальных центрах социального обслуживания населения, на центральных усадьбах хозяйств. В мероприятиях примут участие дети из многодетных, малообеспеченных, неполных семей, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети, достигшие высоких результатов в учебной, общественной жизни.
Период зимних каникул является временем полезной досуговой деятельности, восстановления и накопления сил, фактором социализации и творческого развития учащихся. При планировании воспитательной работы учитываются пожелания учащихся и их законных представителей, выбор любой творческой деятельности должен быть  основан на добровольности, интересе и психологическом комфорте. 
Информация об организации воспитательной работы с учащимися размещается на официальных интернет-сайтах учреждений образования, информационных стендах.
Во время каникул равномерно планируются физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия в форме физкультурных праздников, дней здоровья и спорта, фестивалей. 
Проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в учреждениях образования возлагается на руководителей физического воспитания, инструкторов по физической культуре, педагогов дополнительного образования. При отсутствии в учреждении образования данной категории работников, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия организуются и проводятся учителями физической культуры, классными руководителями https://adu.by/images/2023/imp/imp_2023_fizra.pdf.
При организации воспитательной работы во внеучебное время, в том числе каникулярный период необходимо неукоснительно соблюдать постановление Министерства образования Республики Беларусь от 3 августа 2022 года № 227 «Об утверждении правил безопасности, правил расследования и учета несчастных случаев, произошедших с обучающимися» https://pravo.by/document/?guid=12551&p0=W22238738&p1=1
В настоящее время проводится системная работа по созданию музейных экспозиций, посвященных геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. Следует продолжить работу по созданию виртуальных маршрутов и карт-схем памятных мест военной истории, по организации туристско-экскурсионной деятельности учащихся по памятным местам (мемориальным комплексам, музеям) с целью сохранения памяти о жертвах белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. 
В организации и проведении мероприятий военно-патриотической направленности необходимо задействовать руководителя военно-патриотического воспитания, в том числе при проведении профориентационной работы с учащимися для осознанного выбора ими обучения в военных учреждениях образования, при координации работы по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся.
Каникулярный период требует от педагогических работников особого контроля в отношении детей социально уязвимых категорий. Классным руководителям совместно с педагогом социальным и педагогом-психологом необходимо уделить особое внимание организации свободного времени таких учащихся. Эффективными формами и методами работы по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних являются индивидуальное и групповое консультирование, проведение диспутов, решение проблемных задач и ситуаций духовно-нравственно и правового содержания, организация встреч с интересными людьми и др. Занятость подростков во внеучебное время в зимние каникулы является действенной профилактической мерой.
В целях обеспечения непрерывности воспитательного процесса, удовлетворения потребностей детей в различных видах отдыха и оздоровления на базе учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, специализированных учебно-спортивных учреждений организуются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Педагогическим работникам необходимо создать максимально благоприятные условия для оздоровления, отдыха, рационального использования каникулярного времени, обратить внимание на выполнение всех необходимых мер по профилактике вирусных заболеваний. 
На зимних каникулах рекомендуется использовать воспитательный потенциал общественных объединений ОО «БРСМ», ОО «БРПО», ОСВОД, КЮСП, ЮИД,  учреждений дополнительного образования детей и молодежи как регионального, так и республиканского уровня. 
При планировании работы следует обратить внимание на использование возможностей социокультурных учреждений. 
Учреждения дополнительного образования детей и молодежи обеспечивают не только занятость детей в объединениях по интересам, а также являются активной площадкой гражданского и патриотического воспитания учащихся по реализации различных социально значимых акций, творческих проектов и др.
В дни зимних каникул в учреждениях дополнительного образования будет организована работа с учащимися по знакомству с историей родного края (конкурсы, виртуальные путешествия по страницам истории), биографией знаменитых земляков и выдающихся личностей, внесших неоценимый вклад в развитие страны (тематические вечера, концертные программы, театрализованные представления).
В Национальном центре художественного творчества детей и молодежи https://nchtdm.by/ реализуются творческие проекты, способствующие личностному росту и социальной адаптации детей и молодежи, их творческой самореализации, гражданско-патриотическому, духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, обогащению досуга актуальными формами социокультурной активности, расширению спектра воспитательных практик: республиканская выставка декоративно-прикладного творчества «Калядная зорка», конкурс рисунка «Выборы глазами детей», II республиканский квиз-проект. 
В Республиканском центре экологии и краеведения https://rcek.by в период с декабря 2023 года по июнь 2024 года стартовала панорама педагогического опыта «Музеи учреждений образования: эффективные практики гражданско-патриотического воспитания». С целью популяризации деятельности музеев в учреждениях образования на зимних каникулах рекомендуется уделять значению поисково-исследовательской деятельности. 
Республиканский центр экологии и краеведения также приглашает посетить выставку по итогам республиканской выставки-конкурса «Лед. Цветы. Фантазия», которая проводится с 18 декабря 2023 года по 20 января 2024 года (дополнительная информация по телефону: 8 017 374 32 07).
На зимних каникулах  Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны https://www.warmuseum.by/posetitelyam/ekskursii/
приглашает на:
обзорные экскурсии;
тематические экскурсии – «Артиллерия – бог войны» (5 класс); «Оружие героев» (8 класс), «Коренной перелом и советский тыл» (8 класс), «Стрелковое оружие из коллекции фондов Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны» (8 класс),  «Беларусь партизанская» (9 класс), «Нацистский оккупационный режим на территории Беларуси в 1941-1944 гг» (9класс);
интерактивную программу «Операция «Спасем Новый год»! (1-4 классы).
В Национальном художественном музее Республики Беларусь https://artmuseum.by/ru/events-news/apalinaryi-garauski-da-190-goddzia-z-dnia-naradzhennia работают выставки:
 с 1 декабря 2023 года по 28 января 2024 «Аполлинарий Горавский. К 190-летию со дня рождения»;
с 1 декабря 2023 года по 28 января 2024 «…На честь и на хвалу Господу Богу…». Датированные и подписные произведения сакрального искусства Беларуси XVI–XIX вв.».
Национальный исторический музей Республики Беларусь http://histmuseum.by/ru/exhibitions-events/ организует выставочные проекты:
«Музей елочных игрушек»;
«Нельзя забыть», посвященный теме геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны;
«Беларусь і беларусы. Гід па гісторыі і культуры»;
1000 раритетов Беларуси «Я Вам пишу…»;
«Печатный двор XVI века».
Учреждение образования «Национальный детский технопарк» https://ndtp.by/exhibition2/  предлагает посетить:
обзорную экскурсию по выставочным экспозициям (45-50 минут)
интерактивную просветительскую студию «Экотехнум» (45-60 минут), представляющую коллекцию экспонатов, которые позволяют просто и доступно рассказать учащимся о том, как устроен окружающий мир и почему важно его беречь;
музей истории профессионального образования Республики Беларусь (заказ экскурсий по телефону: (017) 232-25-18).
В преддверии зимних каникул педагогическим работникам необходимо напомнить учащимся правила безопасного поведения: на автомобильных дорогах, пешеходных переходах; правила перехода железнодорожных путей, о недопустимости нахождения на речках и водоемах, о соблюдении норм пожарной безопасности. Следует провести профилактические беседы о соблюдении норм поведения в общественных местах, другие беседы по вопросам безопасности, а также акцентировать внимание учащихся на использование световозвращающих элементов.
Проведение различных мероприятий в период зимних каникул должно основываться на создании максимально безопасной среды для всех участников образовательного процесса.
