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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
по организации воспитательной работы
 в период весенних каникул
(с 26 марта по 2 апреля 2023 года)

В 2022/2023 учебном году весенние каникулы организуются с 26 марта по 2 апреля включительно.
При планировании воспитательной работы следует помнить о разнообразных формах организации работы с классным коллективом, о создании условий для развития личности каждого обучающегося, раскрытия его потенциальных способностей, защиты прав и законных интересов.
Значимым информационным ресурсом воспитательного процесса является официальный сайт учреждения образования, основная функция которого на каникулах – информирование о деятельности учреждения образования, необходимо разместить графики работы педагогов социальных, педагогов-психологов, педагогов-организаторов, обеспечить функционирование спортивных залов, компьютерных классов, библиотеки. 
В целях консолидации белорусского народа, укрепления в обществе идей мира и созидательного труда как главных условий развития белорусского государства 2023 год объявлен Годом мира и созидания. Согласно плану мероприятий Года мира и созидания необходимо обратить внимание на внеучебные мероприятия, направленные на консолидацию белорусского общества на основе идей мира и созидания, совершенствование системы военно-патриотического воспитания с учащимися.
С целью формирования культуры трудовой и профессиональной деятельности, уважения к людям труда, стремления к созданию общественно полезных продуктов необходимо обратить внимание на включение учащихся в общественно полезную и трудовую деятельность, направленную на трудовое воспитание, продолжить работу по профессиональной ориентации учащихся на II и III ступенях общего среднего образования. Это участие в Днях открытых дверей в учреждениях высшего, среднего специального и профессионально-технического образования, проведение образовательных экскурсий на заводы и предприятия.
В период весенних каникул особое внимание необходимо уделить уходу за захоронениями воинов, местами Памяти и воинской славы (мемориалами, братскими могилами, обелисками и др.), в том числе в сельской местности и за пределами населенных пунктов. 
В целях развития у обучающихся интереса к историко-культурному наследию Беларуси учреждениям образования в дни весенних каникул следует продолжить работу по организации туристско-краеведческой деятельности обучающихся, направленной на изучение истории своего края через проведение тематических экскурсий и походов, участие в ежегодных акциях и мероприятиях гражданско-патриотической и краеведческой направленности в соответствии с Программой непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи на 2021–2025 гг., разработан перечень экскурсионных объектов и туристических маршрутов, рекомендуемых для посещения учащимися. 
При планировании воспитательной работы в учреждениях общего среднего образования необходимо опираться на календарь государственных праздников, праздничных дней, памятных и праздничных дат.
22 марта 2023 года исполнилось 80 лет со дня трагедии в Хатыни. В дни каникул можно организовать посещение учащимися государственного мемориального комплекса «Хатынь», в том числе и виртуальных экскурсий.
Учреждениям общего среднего образования рекомендуется запланировать мероприятия, приуроченные к этой дате: 
памятные мероприятия (митинги-реквиемы), посвященные трагическим событиям Великой Отечественной войны: сожжению деревень, карательным операциям, лагерям смерти и другим преступлениям против белорусского народа (годовщина трагической гибели жителей Хатыни, уничтоженных немецко-фашистскими захватчиками, 22 марта); 
организация внеурочных мероприятий, посвященных подвигу белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, проведение «Уроков памяти», приуроченных к памятным датам о жертвах Великой Отечественной войны;
организация туристско-экскурсионной деятельности учащихся по памятным местам (мемориальным комплексам, музеям), посвященной сохранению памяти о жертвах белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и др.
При проведении мероприятий патриотической направленности следует опираться на материалы, размещенные на сайте Национального института образования (Информационно-аналитические материалы Генеральной прокуратуры Республики Беларусь о расследовании уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период).
Обращаем внимание на важность посещения обучающимися Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны, а также его филиалов – военно-исторического комплекса «Старая граница» (в 50 км от Минска, в Дзержинском районе, в четырех километрах от пос. Станьково), филиала памятника воинам-интернационалистам «Остров Мужества и Скорби», который расположен на искусственном острове в излучине реки Свислочь в самом центре Старого Минска рядом с Троицким предместьем.
Мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой» приглашает обучающихся посетить выставку «Багровый рубеж», которая посвящена событиям Ржевской битвы (8 января 1942 г. ˗ 31 марта 1943 г.).
2 апреля - День единения народов Беларуси и России. В рамках этой даты необходимо организовать выставки, выпуск стенных газет, плакатов, радиогазет, мультимедийных презентаций. Детский фестиваль-конкурс Союзного государства «Творчество юных» объявил прием заявок на участие в фестивале-конкурсе юных граждан Союзного государства, в котором смогут принять участие дети и подростки из любого уголка Беларуси и России от 7 до 18 лет.  
27 марта – Всемирный день театра – интернациональный профессиональный праздник всех работников театра, отмечаемый по всей планете ежегодно. Этот международный день традиционно проходит под единым девизом «Театр как средство взаимопонимания и укрепления мира между народами». Лучшие театры для посещения в дни весенний каникул:
Национальный академический Большой театр оперы и балета (г.Минск), Гродненский областной драматический театр, Белорусский государственный театр кукол, Могилевский драматический театр и др.
Ежегодно 30 марта в мире отмечается международный праздник – День защиты Земли, главной целью которого является привлечение внимания людей к глобальным экологическим проблемам. С этой целью необходимо активизировать взаимодействие с городскими (районными) центрами экологии, туризма и краеведения, организовывать работу проекта «Зеленые школы», международного проекта «Эко-школы», провести экологические прогулки на природу, экологический десант и др.
Студия «ЭКОТЕХНУМ» (УО «Национальный детский технопарк») – интерактивная просветительская студия – приглашает обучающихся в весенние каникулы посмотреть на коллекцию экспонатов, которые позволяют просто и доступно рассказать подросткам о том, как устроен окружающий мир и почему важно его беречь.
Учреждение образования «Национальный детский технопарк» на весенних каникулах также предлагает:
для учащихся 1-4 классов – обзорная и тематическая экскурсии по выставочным экспозициям (45-50 минут);
для учащихся 4-8 классов – тематическая экскурсия по выставочным экспозициям с элементами интерактивной игры (экскурсия 45-50 минут, интерактивная игра-квест 15-20 минут);
для учащихся 8-11 классов – тематическая экскурсия по выставочным экспозициям с элементами интерактивной игры-квеста «STATION-INNOVATION» (экскурсия 45-50 минут, интерактивная игра-квест 15-20 минут).
2 апреля – Международный день детской книги. Национальной библиотекой Беларуси (г.Минск) организованы выставки: «Выставка одной книги» ко дню православной книги (до 31 марта 2023 года), «Жить настоящим – думать о  будущем» (до 27 апреля 2023), выставка «Музыка, идущая от сердца», посвященная 150-летию со дня рождения выдающегося русского композитора, пианиста и дирижера Сергея Рахманинова и др.
На весенних каникулах необходимо принять меры по активному привлечению учащихся к занятиям физической культурой. Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа с обучающимися обладает большим воспитательным потенциалом, способствуя осознанию ценности здоровья и здорового образа жизни, сохранению и укреплению здоровья, формированию положительной психоэмоциональной обстановки в коллективе. Следует обеспечить вовлечение обучающихся в физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, максимально задействовав для их проведения спортивные залы учреждений образования, физкультурно-оздоровительных комплексов. 
На весенних каникулах необходимо использовать воспитательный потенциал музейной педагогики:
в Национальном историческом музее Республики Беларусь представляются выставки-проекты «Тайны белорусской письменности», 
временная экспозиция «От негатива до позитива» и др.
в Государственном музее истории белорусской литературы – временная экспозиция «Талстой і Беларусь», литературно-художественная выставка «Казкі з маляванак» и др.
В этом учебном году в учреждениях образования активизировна деятельность по созданию музея, музейной комнаты, а также тематических экспозиций, в том числе посвященных геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. В каникулярное время следует уделить внимание деятельности по пополнению экспозиций музеев, обновлению сайтов музеев или соответствующих разделов.
В организации занятости обучающихся на каникулах рекомендуется использовать потенциал общественных объединений ОСВОД, КЮСП, ЮИД, ОО «БРСМ», ОО «БРПО». Например, в ОО «БРПО» с 27 марта стартует онлайн-проект для пионеров и октябрят «Пионерское поручение». На протяжении весенних каникул детям предстоит выполнить семь пионерских поручений, пополнив копилку добрых дел дружины. Вместе пионеры позаботятся об экологии, организуют семейный праздник, окажут помощь нуждающимся и др. Семь самых активных участников станут обладателями памятных призов от ОО «БРПО».
В каникулярное время следует обратить внимание на сотрудничество учреждений образования с учреждениями социокультурной сферы. Информация о предлагаемых мероприятиях на каникулах размещена на официальных сайтах Национального центра художественного творчества детей и молодежи; Республиканского центра экологии и краеведения. 
Важнейшая роль в реализации задач воспитания в период весенних каникул принадлежит классному руководителю. Внеучебная деятельность должна быть ориентирована на вовлечение обучающихся и их законных представителей в различные воспитательные мероприятия, направленные на создание у обучающихся ситуации успеха, стимулирующие законных представителей несовершеннолетних к активному участию в воспитании ребенка.
Актуальным направлением внеучебной работы является недопущение вовлечения детей и подростков в активные деструктивные сообщества (например, новую субкультуру «ЧВК Рёдан»). В целях профилактики безопасного поведения обучающихся в социальной среде рекомендуется организовать встречи с представителями Министерств МВД, МЧС и др. 
Следует напомнить учащимся о правилах поведения на автомобильных дорогах, противопожарной безопасности. Актуальным в весенний период является соблюдение правил безопасного поведения на воде, вблизи водоемов, недопущение пала травы.
Важным направлением профилактической деятельности является предупреждение правонарушений на объектах железнодорожного транспорта.
Обеспечение безопасности жизнедеятельности обучающихся, создание безопасных условий для полноценного отдыха и оздоровления учащихся – важнейшая составляющая оздоровления (Постановление Министерства образования Республики Беларусь от 3 августа 2022 г. № 227 «Об утверждении правил безопасности, правил расследования и учета несчастных случаев, произошедших с обучающимися»). При организации воспитательной работы на весенних каникулах необходимо неукоснительно соблюдать требования по обеспечению безопасности обучающихся при проведении экскурсий и походов одного дня.
