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РЕКОМЕНДАЦИИ
по организации воспитательной работы в учреждениях общего среднего образования в период зимних каникул
(25.12.2022-08.01.2022)
В 2022/2023 учебном году зимние каникулы пройдут с 25 декабря 2022 года по 8 января 2023 года.
При организации воспитательной работы на зимних каникулах необходимо уделить внимание идеологическому, гражданскому и патриотическому воспитанию, воспитанию информационной культуры учащихся, а также воспитанию культуры безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни.
Период зимних каникул является временем полезной досуговой деятельности, восстановления и накопления сил, фактором социализации и творческого развития учащихся. При планировании воспитательной работы обязательно учитываются запросы и пожелания учащихся и их законных представителей, выбор деятельности основан на добровольности и интересе, психологическом комфорте. 
Информация об организации воспитательной работы с учащимися в обязательном порядке доводится до сведения всех заинтересованных на официальных интернет-сайтах учреждений образования, информационных стендах.
Во время зимних каникул равномерно планируются физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия в форме физкультурных праздников, дней здоровья и спорта, фестивалей. Педагогическим работникам необходимо обращать внимание на необходимость создания и обеспечения безопасных условий при организации и проведении физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий с учащимися.
Каникулярный период требует от педагогических работников особого контроля в отношении детей социально уязвимых категорий. Классным руководителям совместно со специалистами социально-педагогической и психологической службы учреждений образования необходимо уделить особое внимание организации свободного времени таких учащихся. Следует обеспечить их максимальную занятость, проводить индивидуальную воспитательно-профилактическую и коррекционную работу, привлекать к участию в различных мероприятиях. 
В организации и проведении мероприятий военно-патриотической направленности необходимо задействовать руководителя военно-патриотического воспитания, в том числе при проведении профориентационной работы с учащимися для осознанного выбора ими обучения в военных учреждениях образования, при координации работы по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся др.
В учреждениях образования во время зимних каникул организуются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Необходимо создать максимально благоприятные условия для оздоровления, отдыха, рационального использования каникулярного времени. При организации деятельности оздоровительных лагерей следует обратить внимание на выполнение всех необходимых мер по профилактике вирусных заболеваний. 
В дни зимних каникул для детей и взрослых представлен широкий выбор различных мероприятий. Традиционная Новогодняя благотворительная акция «Наши дети» пройдет с 15 декабря 2022 года по 15 января 2023 года, целью которой является забота о подрастающем поколении, привлечение внимания к проблемам детства, оказание помощи и поддержки социально незащищенным детям.
В организации занятости учащихся на каникулах рекомендуется использовать потенциал общественных объединений ОСВОД, КЮСП, ЮИД, ОО «БРСМ», ОО «БРПО». Например, ОО «БРПО» с 26 по 31 декабря 2022 года проводится онлайн-проект «Письмо Зюзе», направленный на вовлечение учащихся в творческую деятельность и развитие любознательности у подрастающего поколению к традициям родного края. Участникам онлайн-проекта предстоит изучить историю и культуру празднования Новогодних и Рождественских праздников на территории нашей страны, а затем подготовить собственное письмо белорусскому Деду Морозу.
До 26 января 2023 проводится республиканская благотворительная акция «Чудеса на Рождество» – ежегодное совместное мероприятие ОО «БРПО» и ОО «БРСМ». Благотворительная акция организуется и проводится для воспитанников детских домов, школ-интернатов, приемников-распределителей, приютов, для детей-сирот, детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями, детей, находящихся в реабилитационных центрах, больницах, нуждающихся в оздоровлении и лечении и др. Тимуровцами организуется социально значимая творческая деятельность, способствующая воспитанию у подрастающего поколения чувства милосердия, доброты, сострадания, популяризации тимуровского движения. Символ акции – красная рукавичка с эмблемами ОО «БРПО», ОО «БРСМ» и волонтерского движения ОО «БРСМ» «Доброе сердце», которая символизирует стремление детей и молодежи Беларусь отдать частичку тепла, окружить заботой, вниманием людей, нуждающихся в этом, особенно в новогодние и рождественские дни.
В организации досуговой деятельности учащихся в каникулярный период необходимо использовать возможности учреждений дополнительного образования детей и молодежи как регионального, так и республиканского значения. 
Так учреждение образования «Национальный детский технопарк» https://ndtp.by/exhibition2/  предлагает:
для учащихся 1-4 классов – обзорная экскурсия по выставочным экспозициям (45-50 минут), тематическая экскурсия по выставочным экспозициям с мастер-классом (45-50 минут);
для учащихся 4-8 классов – тематическая экскурсия по выставочным экспозициям с элементами интерактивной игры (экскурсия 45-50 минут, интерактивная игра-квест 15-20 минут);
для учащихся 8-11 классов – тематическая экскурсия по выставочным экспозициям с элементами интерактивной игры-квеста «STATION-INNOVATION» (экскурсия 45-50 минут, интерактивная игра-квест 15-20 минут).
В Национальном центре художественного творчества детей и молодежи https://nchtdm.by/novosti/xxvi_respublikanskaya_vystavkakonkurs_kalyadnaya_zorka/ представлены материалы XXVI Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» (дополнительная информация по телефону: 8 017 364 21 97).
Республиканский центр экологии и краеведения (https://rcek.by ) приглашает на выставку по итогам республиканской выставки-конкурса «Лед. Цветы. Фантазия», которая проводится с 22 декабря по 20 января 2023 года (дополнительная информация по телефону: 8 017 374 32 07).
При планировании работы следует обратить внимание на использование возможностей социокультурных учреждений. 
В Национальном Художественном музее (https://artmuseum.by/events-news/zhanochy-rod) проводятся следующие выставки: до 08 января 2023 года «Жаночы род»; «Калядныя карункi» (22 декабря – 23 января), «В.К.Бялыніцкі-Біруля і мастакі з яго кола» (до 28 февраля 2023 г.) и др.
В период зимних каникул в Национальном историческом музее Республики Беларусь (http://www.histmuseum.by/ru/) представлены различные выставки. Например, на выставке «Музей елочных игрушек» представлены новогодние декорации из разных стран, а во время экскурсии учащиеся узнают об истории производства стеклянных шаров и других украшений с середины XIX века до наших дней. В рамках интерактивного проекта «Включись в Музей!» действует выставка «История без границ» (до 31 января 2023 года), которая представляет календарные традиционные праздники. Теме геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны посвящен проект «Нельзя забыть», действует до 31 декабря 2022 года. На выставке «Тайны белорусской письменности» (до 31 января 2023 года) максимально полно представлена уникальная личная коллекция приборов для письма до XX века.
В преддверии зимних каникул педагогическим работникам необходимо напомнить учащимся правила безопасного поведения: на автомобильных дорогах, пешеходных переходах; правила перехода железнодорожных путей, о недопустимости нахождения на речках и водоемах, о соблюдении норм пожарной безопасности. Следует провести профилактические беседы о соблюдении норм поведения в общественных местах, другие беседы по вопросам безопасности, а также акцентировать внимание учащихся на использование световозвращающих элементов.
При организации воспитательной работы во внеучебное время необходимо неукоснительно соблюдать Постановление Министерства образования республики Беларусь от 3 августа 2022 года № 227 «Об утверждении правил безопасности, правил расследования и учета несчастных случаев, произошедших с обучающимися» по обеспечению безопасности 
Проведение различных мероприятий в период зимних каникул должно основываться на создании максимально безопасной среды для всех участников образовательного процесса.

