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ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
по проведению республиканской недели учреждений дополнительного образования детей и молодежи

С целью эффективной организации недели учреждений дополнительного образования детей и молодежи (далее – Неделя дополнительного образования) учреждениями дополнительного образования детей и молодежи во взаимодействии с заинтересованными должен быть составлен план проведения Недели дополнительного образования, определены основные мероприятия, сроки их проведения, ответственные.
В план мероприятий рекомендуется включать:
дни открытых дверей в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи;
посещение учреждений дополнительного образования детей и молодежи обучающимися;
концертные, развлекательно-познавательные и физкультурно-спортивные программы, в том числе на культурно-досуговых площадках по месту жительства;
выступления творческих коллективов учреждений дополнительного образования детей и молодежи на выездных концертах и выставках, в том числе в учреждениях общего среднего образования; 
выставки детского творчества по различным направлениям деятельности, а также другие мероприятия, в рамках которых предоставляются возможности для демонстрации достижений обучающихся, педагогов и творческих коллективов учреждений дополнительного образования детей и молодежи;
Целесообразно продолжить работу по проведению социально-значимых культурных мероприятий, направленных на сохранение историко-культурного наследия, развитие народных традиций, воспитание у обучающихся любви к Отечеству, а также на поддержку их творческих инициатив. 
В учреждениях дополнительного образования детей и молодежи страны при организации работы по набору детей и молодежи в объединения по интересам важно провести широкую рекламную кампанию среди не только учащихся, но и родительской общественности, жителей регионов. Это позволит анонсировать новые объединения по интересам, востребованные в современных условиях, а самим учреждениям дополнительного образования детей и молодежи быть конкурентоспособными.
Важно обеспечить широкое освещение мероприятий Недели дополнительного образования в региональных средствах массовой информации, на сайтах структурных подразделений областных (Минского городского) исполнительных комитетов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере образования. 
В учреждениях образования всех уровней должны быть размещены эстетически оформленные информационные материалы о деятельности учреждений дополнительного образования детей и молодежи, времени и месте проведения дней открытых дверей и других мероприятий Недели дополнительного образования.
Ежедневно в период проведения Недели дополнительного образования просим информировать учреждение образования «Национальный центр художественного творчества детей и молодежи» (далее – НЦХТДиМ) об основных прошедших значимых мероприятиях в регионе с предоставлением краткой информации, а также фото или видео для последующего размещения на сайте Министерства образования Республики Беларусь.
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ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
по проведению республиканского комплексного спортивно-массового мероприятия «Неделя спорта и здоровья»

С целью эффективной организации республиканского комплексного спортивно-массового мероприятия «Неделя спорта и здоровья» (далее – спортивно-массовое мероприятие) учреждениями образования всех уровней во взаимодействии с структурными подразделениями областных (Минского городского) исполнительных комитетов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере образования и спорта и туризма, должен быть составлен план проведения спортивно-массового мероприятия, определены основные мероприятия, сроки их проведения и ответственные.
Традиционно в спортивно-массовом мероприятии принимают участие обучающиеся и студенты учреждений образования, специализированных учебно-спортивных учреждений, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, а также тренера, чемпионы Олимпийских игр.
Перечень мероприятий может включать в себя: 
встречи с олимпийскими чемпионами, спортсменами, достигшими высоких спортивных результатов;
проведение мероприятий по олимпийскому образованию (уроки и линейки на олимпийскую тематику, викторины, конкурсы по пропаганде олимпийского движения, тематические молодежные ток-шоу, интеллектуальные конкурсы, олимпийские викторины);
проведение физкультурно-спортивных мероприятий;
проведение матчевых встреч по видам спорта;
проведение спортивных праздников для детей и их родителей «Здоровый я – здоровая семья»;
проведение мастер-классов по видам спорта;
акции «Запишись в спортивную секцию».
Подготовка и проведение мероприятий должна широко освещаться в региональных средствах массовой информации.
Для обеспечения безопасных условий участия в мероприятиях напоминаем об обязательном обучении учащихся и ответственных из числа педагогических работников учреждений образования мерам безопасного поведения в пути следования к местам проведения мероприятий акции и обратно, во время проведения соревнований и мастер-классов.
Кроме того, необходимо ежедневно в период проведения спортивно-массового мероприятия информировать учреждение «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» (далее – учреждения «РЦФВС») об основных прошедших мероприятиях в области, районе, городе с предоставлением краткой информации, а также фото или видео для последующего размещения на сайтах Министерства образования Республики Беларусь и учреждения «РЦФВС».


