Законодательство Республики Беларусь, регулирующее вопросы защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 


Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября  2006 года № 18                «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»

Указ Президента Республики Беларусь от 30 июня 2014 г. № 330          «О государственной поддержке семей, усыновивших (удочеривших) детей»

Кодекс Республики Беларусь о браке и семье 

Кодекс Республики Беларусь об образовании 

Жилищный кодекс Республики Беларусь 

Закон Республики Беларусь от 19 ноября 1993 года «О правах ребенка» 


Закон Республики Беларусь от 21 декабря 2005 года «О гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Закон Республики Беларусь от 20 сентября 2009 года «О порядке выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября             1999 г. № 1676 «Об утверждении положения об органах опеки и попечительства в Республике Беларусь»


постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября             1999 г. № 1677 «Об утверждении положения о порядке управления имуществом подопечных»


постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября             1999 г. № 1678 «Об утверждении положения о приемной семье»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 февраля           2006 года № 289 «Об утверждении Положения о детском доме семейного типа»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 февраля         2006 года № 290 «Об утверждении Положения о порядке передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления  контроля  за условиями жизни и воспитания детей в семьях усыновителей на территории Республики Беларусь»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20 мая                   2006 года  №637 «Об утверждении Положения о порядке организации работы по установлению опеки (попечительства) над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от  14 июня                 2006 года № 748 «Об утверждении Положения о порядке выдачи единого билета, условиях и сроках пользования им»
 
постановление Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля                  2006 года № 840 «О государственном обеспечении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также содержании детей в социально-педагогических центрах, специальных учебно-воспитательных учреждениях, специальных лечебно-воспитательных учреждениях, приемниках-распределителях для несовершеннолетних»

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от    26 декабря 2006 года № 1728 утверждены:
Положение о порядке предоставления детям статуса детей, оставшихся без попечения родителей, утраты этого статуса, и возврата таких детей родителя»;
Положение о порядке признания детей нуждающимися в государственной защите;
Положение о порядке закрепления жилых помещений за  детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителе»


постановление Совета Министров Республики Беларусь от                    26 января 2009 года № 94 «О расходах государства на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, подлежащих возмещению в доход бюджета»

постановление Совета Министров от 31 января 2007 года № 122                 «О некоторых вопросах усыновления (удочерения), установления опеки, попечительства над детьми» (новая редакция Положения о международном усыновлении, установлении международных опеки, попечительства над детьми)


постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2008 г. № 1408 «О специальных жилых помещениях государственного жилищного фонда»

постановление Министерства юстиции Республики Беларусь, Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь от 18.07.2008 года № 43/210/112/121/57 «Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия государственных органов, ответственных за выполнение требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г.  №18»


постановление Совета Министров Республики Беларусь от   23 августа              2010 года № 1226 «Об утверждении Положения о порядке регистрацции и ведения регистрационного учета детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, регистрацию которых осуществляет орган опеки и попечительства»

постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от                27 сентября 2010 года №129 «О внесении дополнений и изменений в постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 июля 2010 № 102 «Об утверждении Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к устройству, содержанию и режиму деятельности учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и признании утратившим силу постановления Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 22 декабря 2005 года № 18»


постановление  Министерства образования Республики Беларусь от               25 июля 2011 года № 124 «Об утверждении Положения о детском доме, детской деревне (городке) и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства образования Республики Беларусь»

пастанова Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь ад 20 снежня  2011 года № 283 «Аб зацвярджэнні Палажэння аб установе агульнай сярэдняй адукацыі»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2012 года № 596 «Об утверждении Положения о патронатном воспитании»

постановление Министерства образования Республики Беларусь от 2 октября 2012 года № 118 «Об утверждении Положения о порядке формирования республиканского банка данных детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и пользования им»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 15 мая 2013 года № 376 «О порядке взаимодействия государственных органов и организаций при принятии решений о даче согласия на отчуждение или об отказе в отчуждении жилых помещений, в которых проживают несовершеннолетние члены, бывшие члены семей собственников жилых помещений, признанные находящимися в социально опасном положении, либо признанные нуждающимися в государственной защите, или граждане, признанные недееспособными или ограниченные в дееспособности судом, или жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами или детьми, оставшимися без попечения родителей»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от № 433 «Об утверждении Положения о постинтернатном сопровождении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

[bookmark: _GoBack]постановление Министерства образования Республики Беларусь от 12 марта 2007 г. № 20 «О некоторых вопросах усыновления (удочерения), установления опеки, попечительства над детьми, создания приемных семей, детских домов семейного типа, возврата детей родителям»


