Законодательство, регулирующее деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября  2006 года № 18                «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»

Декрет Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков»

Кодекс Республики Беларусь о браке и семье 

Кодекс Республики Беларусь об образовании 

Закон Республики Беларусь от 19 ноября 1993 года «О правах ребенка»

Закон Республики Беларусь от 31 мая 2003 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

Закон Республики Беларусь от 04 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 10 декабря 2003 года № 1599 «Об утверждении положения о порядке образования и деятельности комиссий по делам несовершеннолетних»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 июня 2017 г. № 487 «О комплексной реабилитации несовершеннолетних, потребление которыми наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива установлены в соответствии с законодательством»

постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22 августа                 2012 года № 772  «Об утверждении положения о порядке передачи несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, обнаруженных сотрудниками органов внутренних дел в период с двадцати трех до шести часов вне жилища без сопровождения родителей, опекунов или попечителей либо без сопровождения по их поручению совершеннолетних лиц, родителям, опекунам или попечителям либо по их поручению совершеннолетним лицам и доставления таких несовершеннолетних в социально-педагогические центры»

постановление Министерства образования Республики Беларусь от 27 ноября 2011 г. № 146 «О совете учреждения образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

постановление Министерства образования Республики Беларусь от              30 июня 2014 года № 90 «Об утверждении положений о специальном учебно-воспитательном учреждении, специальном лечебно-воспитательном учреждении»

