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	Республиканским органам государственного управления, организациям, имеющим в подчинении учреждения образования, реализующие образовательные программы профессионально-технического и среднего специального образования

Областным (Минскому городскому) исполнительным комитетам

Учреждениям образования, реализующим образовательные программы профессионально-технического и среднего специального образования, подчиненным Министерству образования Республики Беларусь

Частным учреждениям среднего специального образования

	


В дополнение к письму 
”К началу 2018/2019 учебного года“
В дополнение к письму Министерства образования от 29.06.2018      № 03-02-17/5678/дс ”К началу 2018/2019 учебного года“ информируем о следующем:

1. организация образовательного процесса по учебной дисциплине (учебному предмету) и обязательным факультативным занятиям ”Физическая культура и здоровье“ для лиц, определенных в специальную медицинскую группу (далее – СМГ), осуществляется в соответствии с пунктом 141 Санитарных норм и правил ”Требования для учреждений профессионально-технического и среднего специального образования“, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 06.05.2013 № 38. При этом наполняемость СМГ должна составлять 8-12 учащихся. 
Учебные занятия (обязательные факультативные занятия) с учащимися, отнесенными по состоянию здоровья к подготовительной медицинской группе (далее – ПМГ), проводятся вместе с учащимися основной медицинской группы. При этом учащиеся, отнесенные к ПМГ, выполняют требования учебных программ в соответствии с медицинскими показаниями и противопоказаниями. 

 Текущая и итоговая аттестация обучающихся при освоении содержания образовательных программ среднего специального образования для обучающихся, освобожденных по состоянию здоровья от занятий по учебной дисциплине ”Физическая культура и здоровье“, выставляется на основании результатов освоения теоретического материала учебной программы по учебной дисциплине;
2. в дополнение действующего письма Министерства образования от 09.11.2012 № 08-01-13/4117/дс/1 ”О некоторых вопросах оптимизации обучения иностранных граждан на уровне среднего специального образования“ (далее – письмо, прилагается), на основании п.1.4 постановления Министерства образования Республики Беларусь от 04.07.2018 № 59 ”Об установлении перечня учебных предметов, по которым проводятся выпускные экзамены, форм проведения выпускных экзаменов при проведении в 2018/2019 учебном году итоговой аттестации учащихся при освоении содержания образовательных программ общего среднего образования“ (далее – постановление) итоговая аттестация иностранных граждан (в соответствии с сокращением данного понятия, принятым в письме) по учебным дисциплинам общеобразовательного компонента типовых учебных планов по специальностям (направлениям специальностей) ”Русский язык“ или ”Белорусский язык“ (по выбору учащегося) в 2018/2019 учебном году проводится в письменной форме в виде диктанта. 
В дальнейшем, при сохранении письменной формы проведения итоговой аттестации (постановление утверждается ежегодно) по учебным предметам ”Русский язык“ или ”Белорусский язык“ рекомендуем использовать в качестве вида контроля учебных достижений диктант.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Первый заместитель Министра                                     И.А. Старовойтова
03-02 Суворова 200 71 36
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